

“宋四家”真迹近年首次在故宫外同展亮相

苏轼主题文物展1月29日省博开展



苏轼主题文物展将在海南省博物馆举办。(省旅文厅供图)

南国都市报1月2日讯(记者 陈望) 2024年新年伊始,海南省旅游和文化广电体育厅携手故宫博物院,将于1月29日至4月29日在海南省博物馆联合举办“千古风流 不老东坡—苏轼主题文物展”,332件/套文物展品穿越千年在琼展出,诠释中华优秀传统文化的底蕴与内涵。

东坡文化既是一笔精神文化遗产,也是海南文化旅游的核心竞争力。此次苏轼主题文物展是第二届中国(海南)东坡文化旅游大会的重要预热活动,是展示海南自贸港文化建设成果的重要活动之一。

作为海南旅文界2024年的开年大展和重磅文化旅游产品,本次展览规格极高,名家荟萃,珍品云集,将展出苏轼书法真迹3件,黄庭坚、米芾、蔡襄书法真迹各1件,是“宋四家”(苏轼、黄庭坚、米芾、蔡襄)真迹近年来在故宫之外首次同展亮相,同展

还汇集了历朝其他关联文物,共展出文物展品332件/套,其中一级文物15件/套、二级文物56件/套、三级文物83件/套。

本次展览期间,将通过特色展品及其背后的文化故事,以及系列配套活动等,面向海内外“坡迷”展现苏东坡的家国情怀、豁达人生、为民意识和文学成就,由表及里弘扬“东坡文化”,擦亮海南的东坡文化名片,绘就自贸港建设进程中绚丽的文化底色。

海南省旅文厅相关负责人表示,近几年来,依托中国特色自由贸易港建设的制度优势,海南不断深入挖掘东坡文学创作、民本思想、家教家风、家国情怀、生活艺术思想等东坡文化的丰富元素,不断探索以人民群众喜闻乐见的形式传承和弘扬东坡文化,为旅游、餐饮、文创、研学等产业的融合不断赋能,展现东坡文化在海南文旅产业融合发展中的“感召力”和“凝聚力”。

阅读不打烊!

海口首家24小时城市书房正式揭牌

南国都市报1月2日讯(记者 丁文文)1月1日,海口首家24小时城市书房(木木研茶店)正式揭牌并举办首期主题分享会。活动现场,中国双体帆船环球第一人、首位完赛咖啡路和朗姆路的“独臂船长”徐京坤惊喜现身,分享个人传奇故事。

据悉,海口首家24小时城市书房位于华彩·海口湾广场木木研茶,由海口市旅文局携手木木研茶商业管理有限公司打造。目前,店内上架了涵盖文学、艺术、科技、历史等多个领域的书籍,为市民游客提供24小时不打烊的免费阅读体验。下一步,24小时城市书房还将举办讲座、展览、读书会等各类文化活动,并将采用自助借还书系统,实现与海口图书馆通借通还功能,助力15分钟便民文化服务圈建设。

海口市旅文局相关负责人表示,城



海口首家24小时城市书房揭牌。(海口市旅文局供图)

市书房与商圈的合作是一种创新模式,能够实现公共文化服务与商业发展的共赢。通过这种合作,城市书房能够更好地发挥其公共文化服务功能,满足市民

游客的阅读需求,提升城市的文化品味。同时,商圈也能够借助城市书房的文化影响力,赋予文化附加值,实现文化与商业的互利共赢。

2024琼山区“烛下花鸣”元旦音乐会举办现场启动“十三花神”招募

南国都市报1月2日讯(记者 孙春丽 通讯员 许晶亮 李思瑾)1月1日晚,在美舍河凤翔湿地公园,2024琼山区“烛下花鸣”元旦音乐会浪漫启幕。作为“新年第一场户外音乐会”,这场音乐会吸引了两万多名市民和游客驻足欣赏。音乐会现场还启动了“十三花神”招募活动。

随着夜幕低垂,音乐会在童声合唱《天籁童声》中徐徐拉开序幕。《布谷鸟》《萱花草》《夜空中最亮的星》等人们耳熟能详的音乐陆续响起,引得在场市民游客纷纷挥舞手中的荧光棒,和着音乐轻声合唱。《星光芭蕾》等别具风格的表演也获得阵阵掌声。

当晚,音乐会还启动了“十三花神”招募活动。此次招募活动为府城元宵换花节预热活动,旨在将海口本地文化与现代文化相结合,打造与换花节相关的琼山文化IP。

三亚博后村集体经济收入破千万元

南国都市报1月2日讯(记者 利声富文/图)刚过去的2023年,三亚市吉阳区博后村集体经济收入(含村小组)达1025万余元,成为三亚首个农村集体经济收入突破千万元的行政村。这是博后村立足资源禀赋、区位优势,有效盘活村资源资产,实现村集体经济增收的结果。

博后村位于三亚亚龙湾旅游度假区西南侧,拥有得天独厚的生态优势、丰富的自然资源。好风光背后,自然是好钱景。博后村依托地理区位优势,充分利用热带气候、海洋和沙滩等生态资源,发展康养度假民宿、热带玫瑰风情产业园等,将生态资源转化美丽经济。

业态选择上,博后村发展多元民宿体验,积极盘活本村现存建设用地,根据不同人群个性化需求,打造不同于星级酒店的传统中式、田园度假、时尚浪漫地中海等风格的民宿群,共有民宿62家2000间客房,节假日入住率达90%。据

统计,2023年,博后村接待游客100万人次。其中,乡村民宿接待游客量84万人次,全村营业收入达1.7亿元,农民人均可支配收入突破3万元。

据了解,博后村深挖村资源禀赋,以“美丽风景”转化为“美丽经济”,发展休闲旅游业,收益明显。初步统计,博后村乡村休闲旅游业提供就业岗位600余个,解决本村350多名劳动力就业。1公里“博后村夜市”容纳摊位200个,销售海南热带水果、黎族风味小吃、特色工艺品等,提供灵活就业岗位100余个。

村集体经济收入往上涨,最直接的受益者还是老百姓。村里基础设施建设提升了,村民的生活越滋滋润。收入方面,博后村村民收入也逐年增长。2012年,博后村村民人均年收入仅为5200元;2022年,博后村村民人均年收入达到2.95万元,比2012年增长了4.6倍。为整合村集体资金、资产和资源等实现村强民富的发展目标,博后村特地成立了三亚



博后村玫瑰风情产业园种植的玫瑰。

市博后投资有限公司。这是三亚市首家村集体经济平台公司,也是博后村积极探索乡村振兴新路径的一次生动实践。

琼粤海事部门三方联检客滚船开启今年琼州海峡春运保障工作

南国都市报1月2日讯(记者 王小畅 通讯员 李佳璇)2日下午,海口海事局、湛江徐闻海事处、中国船级社湛江分社对客滚船“双泰36”轮进行联合安全检查,开启2024年琼州海峡客滚船春运专项安检行动。

2024年春运从1月26日开始,据预测,琼州海峡将迎来过海车客流量的历史新高。海事部门提前谋划做好应对工作,计划自1月2日至19日完成琼州海峡客滚船的春运专项安全检查,期间将对参与海口至徐闻、海口至北海航线运营的50余艘客滚船进行详细检查,督促指导客滚运输企业落实好安全生产主体责任、在春运前完成全部问题整改工作,保障琼州海峡客滚船处于良好安全适航状态。此次“双泰36”轮专项安全检查是琼粤海事部门首次实施春运客滚船三方联合安全检查。